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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
Secretaria de Educação Profissional e Tecnológica 

Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas Gerais 

Rua Ciomara Amaral de Paula, 167 — Bairro Medicina — 37550-000 - Pouso Alegre/MG 

Fone: (0XX35) 3449-6150/E-mail: reitoria(Wifsuldeminas.edu.br 

Ata da Reunião Extraordinária do Conselho Superior do 

Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do 

Sul de Minas Gerais realizada em 31 de março de 2010. 

Aos trinta é um dias do mês de março ano de dois mil e dez, às quatorze horas e cinquenta e 

cinco minutos, no Auditório I do Campus Muzambinho, sob a Presidência do Reitor 

Substituto Alexandre Fonseca D'Andrea, realizou-se a reunião extraordinária do Conselho 

Superior, estando presentes os senhores conselheiros: Mauro Alberti Filho e Marcelo Leite 

- Representantes dos Servidores Docentes; Juliano Antonio de Freitas e Claudio Baquião 

Filho — Representantes do Corpo Discente; Wanderley Fajardo Pereira (Secretário) e 

Antônio Carlos Guida — Representantes dos Servidores Técnicos Administrativos; Raul 

Ferreira Bártholo — Representante dos Egressos; Antonio Carlos Anderson e Claudinei 

Honório da Silva — Representantes das Entidades Patronais; José Olímpio da Silva e 

Vanessa Alves — Representantes das Entidades dos Trabalhadores; Luiz Carlos Machado 

Rodrigues e Walner José Mendes — Representantes dos Diretores Gerais dos Campi. Não 

compareceram na reunião: Dilma Alfredo Teodoro — Representantes Titular dos Egressos e o 

seu Suplente Michael Diego Rozendo; Liliane Bueno de Souza — Representante Titular do 

Setor Público e o seu Suplente Denner Dias Casagrande; Flávio Umberto Schimidt — 

Representante Titular do Setor Público e a sua Suplente Clélia Mara Poli de Carvalho Bueno; 

Mário Sérgio Costa Vieira — Representante Titular da SETEC/MEC e seu Suplente Marcelo 

Machado Feres. A pauta da reunião foi enviada antecipadamente aos membros via e-mail. 

Após verificada a existência de quorum com a presença de 14 dos 18 membros do Conselho 

Superior o Senhor presidente iniciou a reunião desejando uma boa tarde e deu boas vindas a 

todos. Dando início à reunião o conselheiro Raul Bártholo pediu a palavra e solicitou a 

inclusão de um item na pauta, ao que o presidente respondeu que poderá ser incluída na pauta 

da próxima reunião. Dando prosseguimento, o Presidente informou aos conselheiros que 

foram convidados a participar desta reunião o Procurador Chefe Federal Dr. Ivonaldo Vieira, 

a Auditora Interna, Ana Lúcia Silvestre, o Chefe de Gabinete, Carlos Esaú dos Santos, 

Professora Elaine Maria Ferreira Gomes dos Santos, pró-reitora institucional. Dando 

prosseguimento ao primeiro item da pauta que trata da homologação do resultado das eleições 

dos Dirigentes Federais, o Presidente solicitou ao presidente da comissão eleitoral Dorival 

Alves Neto que apresentasse a este Conselho os resultados do pleito. O presidente da 

Comissão entregou a cada um dos membros o mapa de totalização dos votos o qual consta 

informações por Campus e por segmento, após esclareceu todas as informações e apresentou 

o resultado das eleições para Homologação do Conselho Superior. Em seguida o Presidente 

perguntou aos conselheiros se havia algum ponto a ser tratado ou esclarecido com relação a 

apresentação dos resultados das eleições. Destacou oficialmente O trabalho da comissão 

eleitoral, onde todos participaram através de um trabalho silencioso, de muita 

responsabilidade, um trabalho muito desgastante, que foi cumprido de maneira excelente, 

solicitando o registro em ata do reconhecimento do conselho com relação ao trabalho da 

comissão eleitoral, destacou o numero de eleitores do Instituto Federal Sul de Minas. Hoje no 

segmento discente 4.725 que estão votando. Nos últimos 2 ou 3 anos registrou um
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crescimento quase que exponencial deste segmento, disse ainda que hoje o IFSULDEMINAS 

não é um Instituto Federal pequeno. Registra-se que este foi um bom momento para se 

conhecer de dentro para fora o Instituto Federal, agradeceu novamente a comissão eleitoral e 

colocou em votação a aprovação e homologação do resultado das eleições, o que foi aprovado 

por unanimidade por todos os membros, em seguida o presidente agradeceu nominalmente a 

cada um dos conselheiros presentes citando suas respectivas representações, e declarou 

aprovado e homologado o resultado do pleito eleitoral para os diretores de Campus e Reitor 

do IFSULDEMINAS para o mandato de 4 anos, sendo diretor geral do Campus Muzambinho, 

professor Luiz Carlos Machado; diretor-geral, do campus Machado, professor Walner José 

Mendes; Reitor do Instituto Federal de Educação Ciência e Tecnologia do Sul de Minas 

Gerais, professor Sérgio Pedini, cumprimentando-os, parabenizou os candidatos eleitos, 

desejando pleno êxito nos trabalhos, destacando os cumprimentos do Conselho ao professor 

Sérgio Pedini, que não faz parte do Conselho e portanto não estava presente nesta reunião. 

Neste momento o presidente da Comissão Eleitoral, Sr. Dorival, solicitou a palavra e fez a 

entrega do material utilizado nas eleições, dentre os quais, cédulas e mapas para O 

arquivamento na reitoria. Prosseguindo o presidente solicitou aos membros do Conselho a 

autorização para antecipar, por questões de encaminhamento, um dos itens da pauta referente 

aos expedientes que trata das comissões eleitorais, de modo que em seguida, os seus membros 

possam ser dispensados, o que foi aprovado por todos, assim foi solicitada a apreciação da 

proposta de manutenção da comissão eleitoral Local do Campus Inconfidentes e Comissão 

Eleitoral Central até 31/12/2010, em razão do pleito para diretor-geral do Campus 

Inconfidentes, que deverá acontecer até esta data. Colocado em votação, foi aprovada por 

unanimidade a manutenção até 31/12/2010 das referidas comissões eleitorais. Foi solicitado 

pelo presidente que fosse elaborado um calendário eleitoral para apreciação e aprovação deste 

Conselho Superior em sua próxima reunião para o processo eleitoral no Campus 

Inconfidentes. Em seguida, o presidente agradeceu a presença dos membros da comissão 

eleitoral dispensando-os da reunião. Dando prosseguimento a pauta, passou a palavra a 

Professora Elaine, que iniciou pela Minuta da CPA, questionando aos conselheiros se era 

necessária a leitura da mesma, ao que foi solicitado pelo Presidente um encaminhamento mais 

sintetizado, pois as Minutas foram encaminhadas previamente. Fazendo uso da palavra o 

professor Marcelo Leite questionou sobre a atuação da CPA, art. 3, se ela irá atuar com 

autonomia em relação a todos os conselhos, ao que foi esclarecido pelo Presidente que a CPA 

não sofrerá interferência alguma de qualquer instância consultiva ou deliberativa, ela é 

completamente autônoma. Prosseguindo, a minuta foi amplamente discutida e algumas 

modificações foram sugeridas. O Conselheiro Marcelo Leite pediu para alterar a ordem, 

primeiro colocar a Constituição, depois as Competências e Atribuições. Professora Elaine 

disse que iria alterar os artigos. Art. 6º. Inciso IV — Proposta 3 representantes da sociedade 

civil organizada. Ficando aprovado o texto: IV - 1 (um) representante da Sociedade Civil de 

cada campus. Art. 8º. Parágrafo 6º Trocar Instituição por IFSULDEMINAS — Reitoria. Art. 

11º Inciso II — Trocar pela Comissão Central por pela CPA. Art. 12 Parágrafos 3º e 4º onde 

se lê: pela coordenação. Deve ser: pela presidência. Capítulo II — Do Funcionamento. Art. 12 

Parágrafo 7º tirar reunião seguinte. Ficando Parágrafo 7º - De cada reunião será lavrada ata, 

assinada pelo secretário, que será discutida e submetida a voto e sendo aprovados, subscritos 

pelo presidente e pelos demais membros presentes. O presidente questionou qual a 

periodicidade de divulgação dos relatórios da CPA, ao que foi esclarecido pelo Conselheiro 

Luiz Carlos que anualmente. O presidente esclareceu que todas as informações orçamentárias 

ficam publicizadas e após aprovação da minuta da CPA serão dados os encaminhamentos. 

Depois de discutidas e acatadas todas as sugestões, o presidente colocou em votação a 

aprovação do Regimento Interno da Comissão Própria de Avaliação, que foi aprovada por 

unanimidade. Prosseguindo, o presidente solicitou a antecipação do item 8 da pauta “Proposta 

da Criação do Curso Técnico em Meio Ambiente - Modalidade subsequente & semipresencial 

- Campus Muzambinho”, convidando o professor Claudiomir S. Santos para apresentação do
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projeto. Alguns conselheiros disseram não ter recebido o projeto previamente para análise. O 

Presidente explicou que houve uma falha de comunicação no sentido de enviar o Projeto aos 

conselheiros e questionou aos conselheiros se deveria colocar o Projeto do Curso Técnico em 

Meio Ambiente para apreciação da mesma forma do Curso de Educação Física ou trataria 

esse projeto como um ponto novo a ser discutido, momento em que o conselheiro Luiz Carlos 

pediu a palavra e disse que já havia acontecido na reunião de Machado esse episódio de falha 

de comunicação, no entanto todos os conselheiros aprovaram os outros cursos e ainda, que 

esse projeto foi enviado a reitoria na tarde do dia anterior, e não sabe o que aconteceu para 

que os conselheiros não o tenham recebido, pedindo a palavra o conselheiro Marcelo 

esclareceu que foi justamente por ter acontecido de aprovar cursos sem a leitura previa que 

ficou decidido que os próximos teriam que ser obrigatoriamente enviados com antecedência. 

Os Conselheiros Marcelo e Mauro questionaram a aprovação do curso, considerando o não 

recebimento do material necessário para a análise, e ainda que a apreciação fere as atas 

anteriores em razão do não envio dos projetos, propondo que o curso seja novamente 

colocado na pauta, uma vez que além deste, haverá também outros cursos do Campus 

Inconfidentes, cujo início também está previsto para o mês de agosto, e portanto deverão ser 

submetidos a este Conselho para aprovação, e dessa forma sejam dados a todos os 

andamentos necessários para que tudo seja feito conforme os padrões pré-estabelecidos. O 

Presidente pediu compreensão dos conselheiros no sentido de não represar essas demandas, e 

que as próximas demandas de encaminhamento de novos cursos serão avaliadas pelo CEPE e 

pelo CAPI previamente, esclarecendo que um pouco da dificuldade enquanto Conselho se dá 

menos no envio antecipado e mais na ausência ainda de um colegiado de ensino, pesquisa é 

extensão, responsável pelas análises prévias. O professor Luiz Carlos pediu a palavra 

esclarecendo a urgência da apreciação do Projeto para que após, se desse os encaminhamentos 

necessários junto a SEED, após o esclarecimento da urgência o presidente questionou os 

conselheiros se para fins de encaminhamento a SEED, embora o projeto não tenha sido 

recebido em tempo para análise a apresentação do projeto seria suficiente para que haja um 

posicionamento do Conselho, ou, se colocaria novamente em pauta em uma próxima reunião, 

momento em que o conselheiro Mauro colocou que após os esclarecimentos do professor Luiz 

Carlos, e considerando a emergência exposta pelo mesmo, fosse retirada a sua consideração 

anterior, e solicitou que o curso fosse apresentado para apreciação, esclarecendo que este tipo 

de aprovação deverá parar, e que em determinado momento será negado a um dos diretores a 

apreciação, e por esta razão sejam tomados todos os cuidados para que as formalidades legais 

sejam cumpridas. Após a apresentação e esclarecidas às dúvidas o presidente colocou em 

votação a aprovação e o encaminhamento desse curso ao SEED, com 13 votos a favor foi 

aprovado o Curso Técnico em Meio Ambiente, tendo uma abstenção do Conselheiro Raul. O 

Presidente solicitou a Secretária que encaminhe o projeto apresentado aos Conselheiros. 

Dando prosseguimento a pauta, o Presidente solicitou a pró-reitora Elaine apresentar a minuta 

do CEPE para apreciação dos conselheiros. Durante as discussões da minuta, foi solicitado 

pelo professor Alexandre que fosse revista a periodicidade das reuniões para atender as 

demandas do Conselho Superior, alterando o artigo décimo, no sentido de que se reúna uma 

vez por mês ordinariamente. Pedindo a palavra o professor Marcelo Leite esclareceu que o 

CEPE vem para acabar com essa “pressa” com que os cursos são criados e elaborados os 

projetos em tempos curtos, propondo que seja mantido o interstício de seis meses. A pró- 

reitora Elaine esclareceu que o CEPE terá interligado na sua estrutura câmaras setoriais, etc, 

até chegarem ao CEPE, portanto, haverá toda uma cadeia de apoio a este conselho. Diante das 

explicações, o Presidente retirou a proposta da reunião mensal, entendendo que as reuniões 

extraordinárias atendem plenamente as demandas. O conselheiro Marcelo Leite solicitou 

esclarecimentos, se na ausência dos pró-reitores, seus substitutos participariam da reunião 

como suplente dos titulares, a participação dos pró-reitores para fins de substituição do 

presidente nas reuniões do CEPE e qual seria o seu papel, se como substitutos do presidente, 

ou se a presidência da reunião, neste caso, caberia primeiramente a outro pró-reitor, ficando
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esclarecido que caberá, conforme regimento, a outro pró-reitor titular, e não ao substituto do 

pró-reitor ausente. Pedindo a palavra o conselheiro Raul Bártholo falou da necessidade de se 

ampliar a discussão aos segmentos da instituição entendendo que a amplitude da participação 

generalizada sem restrições nestas discussões trazem inúmeros benefícios para a instituição, 

ressaltando a importância da convocação dos titulares e suplentes, esclarecendo que todos 

compõem a vida da Instituição, ao que foi esclarecido pelo presidente que são 18 cadeiras 

efetivas e que consta no regimento o número de cadeiras, não sendo possível a participação do 

suplente. No entanto, os suplentes poderão participar por meio de sugestões aos demais 

membros, enviadas anteriormente, o conselheiro Marcelo Leite solicitou a palavra 

esclarecendo que sobre esta questão consta já em ata que deverá permanecer como está. 

Prosseguindo, a minuta foi amplamente discutida. Professora Elaine esclareceu o Art. 2 

Parágrafo 4 que o CEPE terá interligado na sua estrutura, câmaras de ensino, pesquisa e 

extensão havendo uma cadeia de apoio a este conselho. Esclareceu ainda que se o presidente 

não estiver presente, é o pró-reitor de extensão ou o pró-reitor de pesquisa que presidirá. 

Depois de discutidas e acatadas todas as sugestões, O presidente colocou em votação a 

aprovação do Regimento Interno do Colegiado de Ensino, Pesquisa e Extensão, que foi 

aprovado por unanimidade, e aproveitando o presidente enfatizou que O CEPE tem que ser 

mais ágil que o conselho Superior justamente para que não haja represamento de demandas. 

Prosseguindo a Professora Elaine apresentou a Minuta do Regimento do CADEM. O 

conselheiro Marcelo questionou se conforme o artigo 1 seria apenas consultivo, e justificou 

seus questionamentos esclarecendo que toda vez que recebe um material repassa aos pares 

para sugestões, sendo assim repassou as três minutas aos pares que levantaram esses 

questionamentos, enfatizando não se tratar de questionamentos pessoais. O Conselheiro Raul 

Bártholo fez uso da palavra solicitando esclarecimentos sobre as representações (artigo 11), 

entendendo que toda a comunidade poderia participar, o conselheiro Marcelo Leite 

posicionou que não deva ser aberta a comunidade, e sim as representações, caso contrário as 

representações perdem a sua legitimidade. O Presidente colocou em votação os argumentos 

dos conselheiros sobre o item, permanecer a minuta como está, aberta a manifestação das 

representações, obtendo-se 12 (doze) votos favoráveis, e a proposta de alteração no sentido de 

que seja aberta a toda comunidade, no qual obteve 1 (um) voto favorável. Prosseguindo, a 

minuta foi amplamente discutida. Art. 2 Inciso V e VI — Acrescentar - eleitos pelos seus 

pares. Ficando: V - Por 1 (um) representante discente, eleito pelos seus pares; VI — Por 1 (um) 

servidor técnico-administrativo em educação eleito pelos seus pares. Art. 2º Parágrafo 

7º.Parágrafo Mudar a redação. Ficando: 7º. Os membros do Colegiado Acadêmico 

identificados nos incisos de IV a VII terão mandato com duração de um ano, tendo como 

referência o ano letivo permitido uma recondução para o período imediatamente subsequente. 

Art. 3º Mudar os termos Aprovar, deliberar, criar e definir uma vez que o CADEM é um 

órgão consultivo, essa alteração não foi aprovada pela Professora Elaine que justificou que 

esses termos constam no Regimento Geral, para modificá-los, precisaria alterar o Regimento 

Geral também. Reformular o Art. 5º, reorganizando pois faz parte da Seção Funcionamento. 

Art. 5º Inciso V — O membro poderá participar da sessão, mas não poderá se manifestar e 

votar em matérias de seu interesse particular. Art. 5º Inciso VII — retirar ou na seguinte. 

Ficando: VII — As reuniões serão lavradas em ata, lida e assinada na mesma sessão. Art. 11 — 

representações, Professora Elaine explicou que são as representações são todas as que tenham 

na comunidade acadêmica. Depois de discutidas as sugestões, o presidente colocou em 

votação a aprovação do Regimento Interno do Colegiado Acadêmico dos campi, que foi 

aprovado por unanimidade. Aproveitando a oportunidade o presidente ressaltou que o 

Conselho Superior reconhece o empenho da Professora Elaine, pró-reitora de 

Desenvolvimento Institucional na elaboração desses regimentos. Em seguida, o professor 

Luiz Carlos Machado solicitou autorização para retirar-se em razão de uma reunião agendada 

anteriormente referente ao Curso de Educação Física. Dando prosseguimento, o presidente 

solicitou a antecipação da pauta, colocando para apreciação a análise do Projeto Pedagógico
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do Curso de Graduação em Educação Física do IFSULDEMINAS - Campus Muzambinho, 

cuja antecipação foi aprovada por todos, solicitou a professora Elisângela Silva a 

apresentação. Após a apresentação os conselheiros solicitaram esclarecimentos sobre a 

duração dos cursos licenciatura 3 anos e Bacharelado 4 anos e sobre a carga horária, 

momento em que o conselheiro Marcelo Leite manifestou a preocupação com as licenciatura 

em apenas 3 anos, que embora esteja amparada legalmente, ele considera o tempo insuficiente 

para a formação de professores. Após esclarecidas as dúvidas, O presidente colocou em 

votação a aprovação do Projeto Pedagógico do Curso de Educação Física, sendo o mesmo 

aprovado por unanimidade. O Presidente parabenizou a professora Elisangela pelo projeto e o 

campus Muzambinho pela aprovação do Curso, ressaltando que a transformação do IF não se 

dá por força de lei, mas na mudança de atitude interna. Prosseguindo, o presidente passou ao 

próximo item da pauta que trata de Convênios Internacionais, esclarecendo que apesar do 

tema ter sido tratado em outra reunião pelo Reitor, é sempre prudente submeter ao Conselho 

Superior a autorização de saída do Reitor do país. Disse, ainda, que atualmente existem dois 

convênios firmados pelo IFSULDEMINAS, um com a Universidade de Trás-os-Montes e 

Alto Douro (Portugual) e outro com a Ohio North Universith (EUA). Nas duas existe um 

Termo de Cooperação (ou carta) Internacional, que prevê mobilidade de docentes e alunos e a 

transferência de tecnologia e qualificação profissional. Informou que está sendo proposta para 

Maio, do dia 01 ao dia 09, uma Missão Internacional nos EUA, na sede da Ohio North 

Universith (ONU) no sentido de trabalhar com gestão de tecnologia, de elaboração de projetos 

e gestão aplicada à educação. Houve um contato com Rodrigo Lima, que é Oo assessor 

internacional da SETEC/ MEC e foi feito um convite por meio de ofício para que o secretário 

pudesse liberar o Rodrigo Lima para compor essa missão internacional aos EUA. Essa missão 

tem como objetivos o treinamento na área de gestão da inovação tecnológica aplicada à 

propriedade intelectual. Nesse caso o agente é o professor Bruno Senna — Pró-reitor de 

pesquisa e Inovação, que já participou da primeira missão; o avanço de gestão pública 

aplicada na área de educação, onde o professor Alexandre Fonseca D' Andrea participou da 

primeira missão, iria fazer esse aprofundamento; a ampliação do Termo de Cooperação 

Internacional por intermédio da assessoria de internacional do MEC, Rodrigo Lima e uma 

proposta de capacitação em Direito extensivo à OAB/ MG. O presidente esclareceu que se 

reuniu com o Senhor Carlos Alberto Caldeira, assessor especial de controle interno do MEC, 

e ele indicou que não há qualquer impedimento com relação ao envio de professores e alunos 

para fora do país. O que deverá ser definido é a quantidade de professores e alunos que cada 

campus poderá enviar. O Presidente disse que está sendo proposto um cronograma € O pedido 

de aprovação seria para viagem do reitor e o projeto incluiria quatro pessoas, ou seja, pedido 

de aprovação da viagem do reitor ao exterior, para os EUA, a fim de trabalhar com Gestão 

tecnológica aplicada à propriedade intelectual, Gestão Pública aplicada a áreas de 

administração e os programas de incentivo junto a OAB e a própria SETEC. O Conselheiro 

Mauro pediu a palavra esclarecendo que algumas questões o incomodam e delas ele é 

cobrado, como por exemplo, os conselheiros não receberam os documentos já solicitados em 

reuniões anteriores com o parecer jurídico, não tem conhecimento do termo de cooperação ou 

convênio, do que ele trata, esclarecendo que tal desconhecimento os deixam em situações 

cautelosas com relação aos seus pares, aqueles que aqui representam, segundo, quem são as 

pessoas que irão participar desta missão internacional, esclarecendo que a dificuldade não está 

em aprovar, e sim em entender e explicar aos pares o processo, disse não ter conhecimento do 

que é o Termo de Cooperação Internacional e gostaria de conhecer, de receber essa carta de 

cooperação e o cronograma e o nome dos servidores que iriam compor a missão, uma Vez que 

vem sendo cobrado pela comunidade a qual ele representa esclarecimentos sobre este tema. O 

presidente solicitou que registre-se a preocupação do Conselheiro Mauro, e diante do 

questionamento determinou que deverão ser enviados, pela secretária, os termos de 

cooperação existentes e o cronograma da missão internacional e uma minuta de editais de 

seleção para a ida de servidores e alunos e que a matéria será apreciada tão logo estes
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documentos sejam enviados. Solicitou que registre-se que seja regulamentado por meio da 

assessoria internacional e da pró-reitoria de pesquisa e inovação e somente depois seja 

novamente submetida a matéria a este Conselho. O professor Marcelo fez uso da palavra 

solicitando que estas missões sejam discutidas como política institucional, principalmente por 

ser um único orçamento do IFSULDEMINAS, pois hoje se encontra dificuldades em políticas 

nacionais que tem custo muito inferior. O Presidente esclareceu que são duas ações distintas, 

e que não são excludentes, mas que devem ser tratadas concomitantemente. O professor 

Marcelo esclareceu que justamente pela importância de ambas, deve-se tratar 

institucionalmente, pois enquanto projeto institucional deve ser dividido o orçamento, uma 

vez que fica difícil colocar que não se pode ir a outra instituição nacional enquanto o custo 

para viagens internacionais são bem mais dispendiosos, o que gera um desgaste institucional 

junto aos campi. O Presidente esclareceu que para a política internacional o orçamento já 

existe, sendo assegurado para isso, (viagens internacionais), na proposta orçamentária de 

2010, elaborada em maio de 2009, e que é necessário um trabalho junto aos campi para que se 

possam inserir elementos de suporte (orçamentário) para este tipo de ação, enfim, agir na 

matriz orçamentária para que haja possibilidades destes intercâmbios, uma vez que enriquece 

em todos os aspectos. O Conselheiro Juliano solicitou a palavra manifestando a preocupação 

com relação a estadia dos alunos em outros países, ao que foi solicitado pelo presidentes que 

se registre a preocupação do conselheiro com relação a estadia dos alunos. O Presidente 

retirou da votação a pauta anterior, ficando para próxima reunião a liberação do reitor e 

equipe para viagens internacionais. Dando continuidade a pauta, o presidente colocou para 

apreciação do Conselho o edital para o Programa Institucional de Bolsas de Iniciação 

Científica — PIBIC — 2010, os conselheiros se manifestaram informando o não recebimento 

dos documentos, diante do exposto o presidente solicitou que o mesmo seja pauta da próxima 

reunião, momento em que o conselheiro Mauro pediu a palavra, esclarecendo que o edital já 

aconteceu e é benefício para os alunos, solicitou a aprovação e uma análise se há necessidade 

de que realmente estes editais sejam submetidos ao Conselho, o conselheiro Juliano solicitou 

a palavra esclarecendo que o PIBIC já foi enviado ao Fundep em função do prazo, diante do 

exposto, o Presidente colocou em votação a aprovação do Edital, que foi aprovado por todos, 

estando os membros do Conselho de acordo com o envio e submissão do projeto das bolsas de 

iniciação cientifica a agencia de fomento ao FUNDEP, o Presidente solicitou que seja enviada 

uma cópia para os conselheiros para conhecimento. Neste momento o conselheiro Raul 

Bártholo fez uso da palavra propondo que os editais de concurso, vestibular, convênios, etc 

sejam disponibilizados para apreciação e conhecimento dos conselheiros previamente a sua 

publicação, o Presidente esclareceu que antes da publicação os editais são submetidos ao 

procurador jurídico para análise dos aspectos legais e que os mesmos serão submetidos a 

assessoria de comunicação para revisão geral, os conselheiros Wanderley e Mauro 

manifestaram o entendimento de que qualquer projeto, ou documento do IFSULDEMINAS 

sejam enviados a todos os conselheiros para conhecimento. O Presidente solicitou que 

registrasse que o e-mail institucional não está funcionando com o arquivos anexados. 

Prosseguindo a pauta, foi colocado para apreciação as Alterações das Funções Gratificadas — 

Campus Machado em atenção a solicitação do diretor-geral professor Walner José Mendes, 

visando a adequação da estrutura administrativa, I - Desmembrar a Função Gratificada de 

Assessor e Coordenador de Processamento de Dados FG2 — dividindo em duas: 1. Assessor — 

FG1; 2. Coordenador de Processamento de Dados — FG2. II — Alterar o Código da Função 

Gratificada de Coordenador de Serviços Gerais — FG1 para Coordenador de Serviços Gerais 

CD4, proposta que foi aprovada por unanimidade. Passando ao próximo item de pauta, 

Retificação da Ata da Reunião do dia 11/02/2010, o Presidente solicitou a secretária Rosana 

que informasse as retificações prospostas, Onde se lê: Aprovar as novas matrizes curriculares 

dos Cursos Técnicos em Agropecuária, Informática, Agrimensura e Alimentos do Campus 

Machado, novas denominações e matrizes dos cursos que mudaram de Técnico em 

Agroindústria para Técnico em Alimentos nos Campi Muzambinho e Inconfidentes, novos
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cursos técnicos: Eletrotécnica e Meio Ambiente em Poços de Caldas e Curso Técnico em 

Edificações em Ijaci. Lê-se: Aprovar novas matrizes curriculares integradas dos Cursos 

Técnicos em Agropecuária, Informática e Alimentos do Campus Machado; Agropecuária e 

Informática do Campus Muzambinho; Agropecuária, Alimentos, Agrimensura e Informática do 

Campus Inconfidentes; novas denominações e matrizes dos cursos que mudaram de Técnico em 

Agroindústria para Técnico em Alimentos nos Campi Muzambinho e Inconfidentes, novos 

cursos técnicos: Eletrotécnica e Meio Ambiente em Poços de Caldas e Curso Técnico em 

Edificações em Ijaci e revogação da resolução número 020 que trata da a aprovação de novas 

matrizes curriculares, novas denominações e novos cursos técnicos. Colocado em votação, foi 

aprovada por todos os conselheiros por unanimidade. Dando prosseguimento o Presidente 

passou para o último item da pauta expedientes (Presidente e Secretário), colocando para 

apreciação o Edital a ser submetido a CAPES, projeto da pró-reitoria de Pesquisa e Inovação, 

esclarecendo que o mesmo aguarda a submissão deste edital ao Conselho Superior para que O 

mesmo seja submetido a CAPES, e que se trata de um avanço para O IFSULDEMINAS. O 

conselheiro Marcelo Leite pediu a palavra esclarecendo que o Edital deverá ainda ser 

aprovado pela CAPES, e que o mesmo deve cumprir alguns pré-requisitos básicos, 

ressaltando ainda que a CAPES é bastante criteriosa em sua análise, portanto, entende não 

haver necessidade da leitura de toda a minuta pelo Conselho, mas sim o esclarecimento dos 

objetivos, cabendo ao Conselho a aprovação do envio da Minuta para apreciação da CAPES. 

Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade o edital para envio a CAPES. Dando 

prosseguimento, o Conselheiro Raul Bártholo fez uso da palavra solicitando um espaço na 

próxima reunião para apresentação de um projeto, sendo aprovado por todos os conselheiros a 

disponibilização de 20 minutos na próxima reunião para a apresentação do conselheiro. Nada 

mais havendo a tratar o Presidente Alexandre Fonseca D' Andrea agradeceu a presença de 

todos. Declarou encerrada a reunião às dezenove horas e trinta minutos. Eu, 

YURI ox de” Rosana Aparecida Rennó Moreira Aleixo, Secretária 

“ad hoc” deste Conselho, lavrei a presente Ata, que após apreciação será assinada por todos 

os presentes. Muzambinho, trinta e um de março dois mil e dez. 
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